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湘南台小だより 藤沢市立湘南台小学校

校 長 岡 滝男

学校教育目標：自ら学び、たくましく生きる力と豊かな心を持った子どもを育てる

「あんしん あったか やさしく 元気！！」な学校を目指して

中庭の紅白梅です

卒業にあたって

昔からことあるごとに言われている言葉に、「人に迷惑をかけてはいけない」とい

うものがあります。基本的にはその通りだと思いますし、間違えた言葉だと思ってい

るわけでもありません。

でも、あえて言わせてもらえば、「時には迷惑かけてもいいんじゃない？」

私は、「お互い様」という言葉が大好きです。今までも、宿泊行事などの時には子

どもたちにも伝えてきました。

人はお互いに支え合って生きていきます。決して自分一人の力だけで生きていくわ

けではありませんし、自分一人でできることにも限界があります。そして、「誰かの

助けを借りればなんとかなる」という場面があったら、無理して一人だけで頑張らず

に、「助けて」というＳＯＳが出せることも大事だと思うのです。困ったときは、誰

かに助けてもらう。そのかわり、誰かが困っていたら、今度は自分が誰かの助けにな

ってあげる。それが、「お互い様」。

「助けてもらう＝迷惑をかける」と考えてしまったら、ＳＯＳが出せなくなってし

まいます。せっかくたくさんの仲間がいるのだから、お互いが支え合って実りある、

充実した人生を送ってほしいなと思っています。

自分のわがままや、故意で人に迷惑をかけることを勧めているのではありません。

でも、困ったときには、家族や友人に「助けて」と言ってほしいのです。そんな時は、

みんなで支えてあげてください。

「お互い様」だから。

人と関わることが大好きな６年生の皆さん、卒業おめでとう。



□３月の主な予定

１６日（金）第４４回卒業式

２３日（金）修了式

＊３月分の給食費引き落としは、４月２日（月）です。

□４月の主な予定

５日（木）始業式 着任式 入学式

６日（金）離退任式

１０日（火）給食開始

１６日（月）朝会（対面式）

１７日（火）６年生 全国学力学習状況調査

１８日（水）４・５・６年生 授業参観・懇談会

１９日（木）１年生給食開始

２・３年生 授業参観・懇談会

２０日（金）１年・湘南台学級 懇談会

□１年間ありがとうございました

早いもので、今年度も残すところあとわずかとなりました。

保護者の皆様、おはようボランティアさん、まるた小屋、児童クラブ、図書ボラン

ティアさん、スクールサポーターさん、スクールガードリーダーさん、老人会の皆様、

うちゅう家族まもり隊の皆様など、本当にたくさんの地域の皆様に見守って頂き、大

きな事故も無く終えることができそうです。本当にありがとうございました。

中には、朝晩の子どもたちとの交流を楽しみにして頂き、「私たちの方が子どもか

ら元気をもらっている」と言ってくださる方もいらっしゃいます。

「地域のお世話になっている」と実感した子どもたちが、いずれは地域に貢献する

存在になってくれればと願っています。

半月後にはまた新しい子どもたちが通ってきます。

新年度もどうぞよろしくお願いいたします。

□新年度について

・新年度に使う教科書もありますので、すぐに捨てないでください。

・新しい学級連絡網をもらうまでは現在のものを使いますので、取って置いてくだ

さい。

・緊急連絡メールの学年は、４／１に自動的に更新されます。



□２０１７年度 学校づくりアンケートについて

先日、３年・５年・湘南台学級の保護者、２・４年の児童、教職員、学校評議員の

皆様にご協力頂き、学校づくりアンケートを実施しました。

このアンケートは１年間の教育活動を見直すとともに、次年度へ向け、教育活動を

より良くしていくために参考とさせて頂くものです。お忙しい中でのご協力ありがと

うございました。

皆様からのアンケートより、以下のような結果を得ましたのでご報告致します。

（Ａ･･･とても思う、Ｂ･･･そう思う､C･･･あまり思わない、D･･･思わない）

〈児童のアンケートより〉

□「自分の目標を決めて取り組んでいる」「掃除をしっかりやっている」は、AとB

を合わせて９０％と高くなっていますが、掃除については、高学年ほど低くなって

います。下級生の見本となる行動が求められます。

□「挨拶やきちんとした言葉遣いができる」は、AとBを合わせて９７％となって

おり、児童からすると挨拶はできていると感じているようですが、保護者アンケー

トの「学校は、子どもたちが明るく元気な挨拶ができるよう指導に努めている」と

いう項目では、AとBを合わせて７７％に留まっており、認識に大きな差が出て

います。

□「教室やろうかをきちんと歩くことができる」「身の回りの整理整頓がしっかりで

きている」は、それぞれ６９％で、まだまだ改善が必要なようです。

日頃から廊下の歩き方について注意されることも多く、危険防止の点からも今後の

課題です。

〈保護者のアンケートより〉

□「学校は、わかりやすい授業をめざし努力している」「学校は、行事等様々な活動

を積極的に実践している」は、A、B合わせて９５％でした。学校生活を通じて

子どもの成長を感じていることの表れかと思います。この数値に満足せずさらに努

力していきます。

□学校の安全や防犯についての取り組みに対しての評価もA、B合わせて９０％以上

でした。災害も犯罪もいつどこで起きるかわからない時代ですので、基本的な行動

については十分指導しながらも「自分の身は自分で守る」意識で行動できるよう努

めます。

□学校の教育方針等については、まだまだ保護者に伝え切れていないという結果でし

た。（AとBで７７％）

「あんしん あったか やさしく 元気！」を、職員・児童・保護者皆が意識して

行動できるよう、工夫していきます。

〈教職員の自己評価〉

□授業については、「聞く、話す、関わる」をテーマとして、お互いの授業を見合っ

たり研究協議をするなどして授業力の向上に努めていますが、さらに「わかる授業」

を目指して工夫・改善したいと考えています。



□今年度より、担任を持たずに児童支援や保護者の相談等にあたる「児童支援担当教

諭」が配置されました。そのため、今までは担任１人で対応していたケースでも複

数で対応できるようになり、その効果を感じているところです。

今後も、多面的な児童理解を心がけ、子どもたちが安心して通える学校づくりを目

指します。

〈学校評議員の皆様からのご意見・ご感想〉

□学校全体が非常に落ち着いている。

□若い先生方が多く、活気がある。経験豊かな先生方との総合力で、ますます湘南台

小学校を発展させてほしい。

□児童数が減ってきているからか、清掃が十分行き届いていないところがある。

以上のようなアンケート結果やご意見をもとに、さらに子どもたちがよりよい学校

生活が送れるよう、来年度も教職員一同、力を合わせて取り組んで参ります。

保護者の皆様、地域の皆様、関係機関の皆様、今後ともどうぞよろしくお願いいた

します。

□教育活動に関するアンケートについて

先月お願いしました「学校の教育活動に関するアンケート」につきましては、貴重

なご意見を頂き、ありがとうございました。

それぞれの意見からは、子どもの成長への願い、保護者としての思い、学校への期

待や激励など、真剣に考えてご記入頂いたことが窺えるものばかりでしたが、全てに

おいて賛否両論があり、保護者の中にも様々な考え方があることが改めてわかりまし

た。

また、職員の負担軽減にまで触れて頂いたものもあり、大変感謝しています。

頂いたご意見につきましては、来年度以降の教育課程編成のための参考とさせて頂

きます。

ご協力頂き、ありがとうございました。

□来年度の学級数について

現在のところ、新４年生が３クラス、他の学年は４クラス、湘南台学級は５クラス

を予定していますが、どの学年も転出転入により、学級数が増減する可能性がありま

す。

急な転出等ありましたら、すぐに学校までお知らせください。


